



78
Осинниковская ЦБС
Кемеровская обл.

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 33 (11497)

Вторник, 28 марта 2006 года

Газета издается с 1933 года

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

До 31 марта 2006 г. проводится льготная подписка на 2-е полугодие 2006 года на городскую газету «Время и жизнь». Цена для населения - 189 руб. 12 коп., для организаций - 373 руб. 62 коп.
Подписаться можно во всех почтовых отделениях и в редакции городской газеты по адресу: ул. Победы, 26.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

В компанию «Южкузбассуголь» входят 26 предприятий, в том числе 11 действующих шахт и одна строящаяся «Ерунковская-VIII», а также 2 обогатительные фабрики, 3 машиностроительных завода, 3 автобазы и ряд вспомогательных производств.

География компании: пять городов Кузбасса - Новокузнецк, Междуреченск, Осинники, Киселевск, Белово.

Компания «Южкузбассуголь» является крупнейшим в России объединением по добыче угля подземным способом, одним из самых стабильных, высокотехнологичных и перспективных объединений отрасли.

На долю компании приходится 24,5% подземной угледобычи в Кузбассе и 18,5% в России.

Основные потребители: Западно-Сибирский, Новокузнецкий, Магнитогорский, Нижнетагильский, Новолипецкий, Челябинский, Череповецкий металлургические комбинаты.

Сегодня политика «Южкузбассугля» - безопасный труд шахтеров.

Компания «Южкузбассуголь» уже третий год подряд заключает с администрацией Кемеровской области Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве.

Для угольщиков этот документ имеет принципиальное значение. Гарантии, скрепленные подписями губернатора и генерального директора, каждый год не только реализуются в полном объеме, в некоторых случаях - даже перевыполняются. Кроме того, практика показала, что с каждым годом социально-экономическая ответственность бизнеса растет, цифры увеличиваются, в Соглашении появляются новые пункты.

Сами за себя говорят факты. Если в 2004 году объем инвестиций на техническое перевооружение и вопросы безопасности составлял 3 140,9 млн. рублей, то в 2005 уже - 7 425,3 млн. руб.

Большая разница заметна в статье инвестиций, направленных на обеспечение техники безопасности: в 2004 году - 210 млн. рублей, в 2005 - 1680,4 млн. рублей.

В социально-экономическом Соглашении, подписанном в 2005 году, на областные мероприятия, в числе которых празднования 60-летия Победы и Дня шахтера, подготовка городов к зиме и другие благотворительные цели, компания «Южкузбассуголь» должна была выделить 224 800 тыс. рублей, по факту

получилось - 230 577 тыс. рублей.

В подписанном сегодня Соглашении оговаривается, что «Южкузбассуголь» в этом году на реализацию инвестиционных проектов в развитие производства предприятий направит 4972,7 млн. рублей, на обеспечение безопасных условий труда - 1049,909 млн. рублей.

За счет роста производительности труда в этом году в компании произойдет поэтапное повышение среднемесячной заработной платы работников предприятий на 15% к уровню средней заработной платы 2005 года. К декабрю 2006 года предполагается выйти на уровень среднемесячной заработной платы 20 410 рублей.

На социальные программы областного масштаба в 2006 году «Южкузбассуголь» выделит 102,4 млн. рублей.

Кроме того, в этом году компания примет участие в долевом финансировании приоритетных национальных проектов в сфере образования, здравоохранения и жилищного строительства в Кемеровской области. Размер инвестиций составит 100 млн. рублей.

В компании считают, что подобное сотрудничество должно продолжаться для более эффективного и стабильного развития предприятий компании, а также в целом отрасли и Кузбасса.

Врач, солдат, спаситель погибавших

Они спасли планету

Владимир Сергеевич ОПЛЕТИН был направлен на Чернобыльскую АЭС как врач, однако ему пришлось не только оказывать медицинскую помощь пострадавшим, но и стать непосредственным участником ликвидации последствий радиационной катастрофы.

После окончания Пермского медицинского института Владимир Оплетин был распределен в районную больницу г. Чайковский, который находится в его родной Пермской области. Три года он избавлял от недугов жителей этого маленького города, а потом его призвали на службу в армию. Так он стал военным врачом-хирургом.

Военная часть под Биробиджаном не вела военных действий, но у ее военврача забот было предостаточно, от заболеваний ведь и солдаты не застрахованы. К тому же случались не боевые травмы, сказывались неуставные отношения. А военный врач - это не узкий специалист, он должен быть знатоком широкого профиля и владеть знаниями практических областей медицины. Для солдат он первый спаситель, от которого зависит не только здоровье, но и жизнь молодых людей. Столь высокая ответственность закалила В. Оплетина как врача и как человека. Он научился противостоять трудностям, как бы тяжелы они ни были.

Демобилизовавшись из Вооруженных сил, молодой врач на волне жизненных перемен, на романтическом настроении отправился в деревню. Целеустремленность, выносливость, любовь к своей профессии помогают городскому жителю преодолевать недостатки отсутствия цивилизации. Владимир Сергеевич, назначенный заместителем главного врача Фокинской районной больницы, погружается в любимую работу. Но вскоре его вновь призывают на военную службу, теперь уже на сборы, и отправляют в качестве командира полкового медицинского пункта в Чернобыль на ликвидацию последствий аварии на атомной станции.

Некоторое время В. С.

Оплетин выполняет свои прямые обязанности врача в распоряжении полка, что находился в тридцати километрах от смертоносного объекта. А потом его вдруг неожиданно вызвал начальник штаба и предложил возглавить спецгруппу. Ну, коль надо - значит надо, - решил Владимир Сергеевич и взял на себя командование подразделением, веду-

реальная доза облучения, полученная В. С. Оплетиным и его солдатами, не знает никто.

Владимир Сергеевич в доверительной беседе признался, что уровень радиации он определял по военному прибору старого образца, который всегда зашкаливал, и устанавливать время приходилось по предельной отметке. И тут же, как бы подбадри-

ны. Только повышение квалификации его не устраивает, и он осваивает мануальную терапию, закрепляя потом свои знания на различных, в том числе московских, семинарах. Казалось бы, Владимиру Сергеевичу можно позавидовать: у него любимое дело, успехи в работе,уважение коллег, примерная семья, в которой растут три дочери, младшенькая родилась уже после чернобыльского периода, но есть одно но. Все больше стало напоминать о себе участие в ликвидации атомной аварии. В 1995 году В. С. Оплетину дали инвалидность в связи с серьезным заболеванием ног, но он продолжает трудиться.

Приезжая в гости к родственникам в Осинники, он замечает, что климат в нашем городе для него более благоприятен, он чувствует себя здесь лучше, и семья Оплетиных задумывается о переезде. В 2002 году они перебираются на новое место жительства, обживаются, вот только с трудоустройством здесь Владимиру Сергеевичу не повезло. Ему предлагают лишь работу участкового врача, а это явно работа не для человека с больными ногами. Так что пока В. С. Оплетину приходится направлять всю свою энергию только на общественные дела. В настоящее время Владимир Сергеевич является активным членом городской чернобыльской организации. Большой жизненный опыт и медицинское образование помогают ему решать многие вопросы инвалидов.

За личное мужество и отвагу, проявленные во время ликвидации последствий аварии, а также за смелые и решительные действия, совершенные при исполнении воинского долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, Владимир Сергеевич Оплетин был поощрен командованием благодарственным письмом и грамотой, награжден на грудном знаком «Участник ликвидации последствий аварии на ЧАЭС», а совсем недавно он получил медаль «За спасение погибавших».

О.КУРТУКОВА.



щим разбор покрытия крыши атомной станции.

Задача подразделения, по словам Владимира Сергеевича, была весьма проста: снимать искореженное взрывом покрытие кровли и сбрасывать его в кузова машин, которые доставляют отходы до места их захоронения. Но все это просто в нормальных условиях. Здесь же предстояло работать в условиях высочайшей радиационной активности. А потому командиру требовалось не только руководить процессом демонтажа, но и замерять радиоактивность, определять допустимое время работы, осуществлять строжайший контроль за передвижением подчиненных. Таким образом, на крышу поднимались по двое человек, через 3-5 минут на смену им приходили другие. И так десять дней. По истечении их было установлено, что подразделение набрало допустимую дозу радиации и больше не должно участвовать в ликвидации. Но какова

вся себя, добавил:

- А у первых ликвидаторов вообще никаких приборов не было.

О том, как огромен уровень полученного облучения, им приходилось только догадываться. Окружающий станцию хвойный лес, сожженный радиацией, был красным.

- На людях облучение оказывается спустя годы, - поясняет врач Оплетин. У тех, кто побывал на ядерном объекте, щитовидка и кровь уж точно не в порядке. лично у меня обнаружились в организме почти все известные тяжелые металлы, так что свечение мне обеспечено. А самое страшное, что все это на генетическом уровне передается детям.

Покинув Чернобыль, В. С. Оплетин вернулся в свою районную больницу. Будучи человеком беспокойным, увлеченным, стремящимся к познанию, предпримчивым, он не довольствуется рутиной повседневности, а стремится углублять свои знания в области медици-

Национальный проект

Образование и здоровье

По всей стране идет активный запуск национальных проектов, объявленных президентом РФ В. В. Путиным 5 августа 2005 г. Главной целью национального проекта в сфере образования является обеспечение оптимальных условий для повышения качества образования, расширения доступных образовательных услуг. Управлением образования г. Осинники разработан план мероприятий по реализации национального проекта. К его осуществлению в разделе «Образование и здоровье» приступил и коллектив МДОУ д/с №28 «Дельфин».

В данном разделе отражены мероприятия, направленные на внедрение в воспитительно-образовательный процесс здоровьесберегающих технологий. Одной из

стенд по реализации национального проекта, стенд по охране труда и по противопожарной безопасности. Ведется работа по обучению детей



правилам дорожного движения.

Эта тема очень актуальна. Статистика говорит о том, что происходит рост детского дорожно-транспортного травматизма на всей территории РФ. Поэтому важно усилить работу по воспитанию законопослушных участников дорожного движения. Обучая детей правилам дорожного движения, в нашем детском саду используются все доступные формы и методы работы. Это и папки-раскладушки с информацией для родителей «Уроки дорожной безопасности», оформлен

фотоальбом по результатам проведенных мероприятий по данной теме (занятие по изодейственности «Улица глазами детей», беседы по зна-



задач дошкольных образовательных учреждений является создание предметно-развивающей среды по вопросам здоровья и здорового образа жизни во всех возрастных группах. В нашем детском саду созданы информацион-

нию дорожных знаков), проведен конкурс нарядных пособий и организована выставка детских рисунков.

Для повышения ответственности за соблюдением детьми правил дорожного движения намечена дальнейшая работа: беседы и консультации, как для родителей, так и для педагогов, развлечения и досуги, экскурсии по теме «Наши улицы». Надеемся в дальнейшем наладить связь с сотрудниками ГИБДД, чтобы они стали частыми гостями в нашем детском саду.

**О. ДЕРР,
Т. САЛЕГИНА,
воспитатели д/с №28.**

На снимках: уроки дорожной безопасности.

Обезопасим переезды

Любое дорожное происшествие - это беда, но самыми трагичными из них являются ДТП на железнодорожных переездах.

Последнее такое происшествие в нашем городе произошло на нерегулируемом переезде в п. Малиновка, где тепловоз столкнулся с легковым автомобилем. В темное время суток на переезде отсутствовало освещение и тепловоз двигался без света. Только по счастливой случайности в этом дорожном происшествии не пострадали люди.

Для предотвращения аварийных ситуаций железнодорожные переезды должны не только соответствовать определенным требованиям, но и располагаться на расстоянии как минимум 5 км друг от друга. Однако в районе школы № 16 сразу два переезда, расположенные в 190 метрах друг от друга, а уже через 600 метров охраняемый переезд на ул. Базарная, что не имеет никакой смысловой нагрузки. Тем более, что пе-

реезд на ул. Базарная нужен серьезный ремонт.

В поселке Малиновка два переезда находятся в недопустимом для эксплуатации состоянии. Из 14 существующих переездов в городе только единицы соответствуют стандартам - это по ул. 9-Штольня, возле ОВД г. Осинники, все остальные далеки от требований: нет направляющих столбиков, заужены подходы, отсутствуют площадки, нет освещения и многое другое. Все это напрямую ведет к увеличению аварийности и травматизма. В связи с вышеизложенным 27 декабря 2005 года в городе Осинники было проведено выездное комиссионное обследование железнодорожных переездов, на котором сделан предварительный вывод о возможном закрытии переездов возле школы № 16 и по ул. Байдукова. В первом квартале 2006 года для этого будут проведены подготовительные работы.

**А. ЖИГУЛЬСКИЙ,
инспектор ОГИБДД.**

Праздники идут один за одним, и мы торопимся за подарками близким и продуктами к столу, в спешке скупая все подряд. А зря. Очень может статься, что такая покупка обернется бояком. По оценкам экспертов, доля фальшивых товаров в объеме розничной торговли достигает 60 процентов.

Если раньше в коммерческих ларьках, да и в магазинах торговали французскими духами и платьями от Пьера Кардена с Малой Арнаутской, то ныне дурят потребителя на подделках «мэйд ин Россия» и за счет известных своим качеством отечественных фирм. При этом выяснилась еще одна закономерность. Стоит толь-

ко появиться статья, которая подробно рассказывает, как отличить подделку от фирменного товара, мошенники тут же «исправляют» свои ошибки. И уже фальшивку «на глазок» не определишь. Она упакована точно так же, как настоящий товар. Именно поэтому производители стараются не афишировать отличительные признаки своих товаров. «Штампуются» под фирму практически все изделия, не замечены на нашем рынке лишь копии самолетов, автомобилей, стиральных машин и прочих дорогостоящих изделий, требующих применения высоких технологий.

В бытые времена чуть ли не каждый магазин был «экипирован» плака-

том, призывающим покупателя и продавца быть взаимно вежливыми. Сегодня впору писать: «А ты прочитал этикетку?». Правда, оформление и написанная информация могут разоблачить только грубую фальшивку. И все же запомните три главных правила.

* Посмотрите на упаковку изделия. Если она неряшливая или сорвана, попросите замену. Если и новый экземпляр вам не понравился, спросите продавца о происхождении товара. Иногда даже наивный вопрос типа «А случайно это не подделка?» избавляет покупателя от риска быть обманутым. Очень часто подделку реализуют вместе с фирменным товаром. Продавец, скажем, покупает у

производителя несколько килограммов вологодского масла, и затем, используя для прикрытия его накладные документы и сертификат качества, продаёт фальшивку. Однако, если покупатель попадается недоверчивый, продавец не станет рисковать.

* Прочитайте все, что написано на упаковке или этикетке изделия. Если не указан производитель, его адрес, телефон, поинтересуйтесь у продавца, почему он торгует таким продуктом. Откажитесь от покупки и пообещайте обратиться с жалобой в

КАПЕЛЬ ЗОВЕТ

Во дворе зазвенела капель, появилось яркое солнечко и всем стало понятно, что наступила пора готовиться к началу дачного сезона. Вот поэтому очередное заседание клуба «Золотой берег» посвящалось данной тематике.

Гостем нашего клуба на этот раз стала старейший агроном садоводческого общества «Еремеш» Полина Павловна Воробьева. Она доходчиво рассказала о подготовке семян к посеву, о том, как использовать землю и удобрения, как вести уход за самыми первыми всходами томатов, перцев и баклажанов. Полина Павловна дала деловые советы по огородничеству, обстоятельно ответила на все вопросы присутствующих.

Члены клуба «Золотой берег» ведут интересную работу по многим направлениям, однако на первом плане все-таки сбор материалов о знаменитых тружениках нашего рудника - Героях Социалистического Труда, награжденных орденом В. И. Ленина, орденом Трудового Красного знамени, заслуженных работниках.

Уже собран солидный материал по истории наших предприятий и учреждений в форме воспоминаний, фотографий, документов о шахтах, швейной фабрике «Кузбасс», о трамвайном парке, о станции «Осинники», горном техникуме, училищах, народном образовании и т. д. Следует отметить наиболее активных членов клуба - это Г. Н. Волкова, А. И. Лепихина, Р. Н. Малахова, Л. И. Трофимова, Л. И. Кисель, которые очень много свободного времени безвозмездно отдают общественной работе.

**Н. КАРНАУХОВА,
председатель
городского совета
ветеранов.**

Прокатились...

Несовершеннолетние М. и К. не думали и не гадали, что за невинную, на их взгляд, шалость им придется отвечать по всей строгости закона, ведь сначала они рассчитывали «просто покататься» на чужом автомобиле, а потом вернуть его владельцу...

В полночь, прихватив с собой лом и кувалду, они нашли подходящий гараж. После этого К. пробил в задней стене дыру размером 50x50 см, а М. залез во внутрь гаража и впус-

тил К. через ворота. Затем М. завел машину, соединив провода в замке зажигания напрямую, посадил в машину К., и они поехали кататься. Вернуть машину в гараж им не удалось - машина застряла.

Недолго думая, оба вернулись во вскрытый гараж и похитили 4 шипованых колеса, которые позже спрятали у друга в стайке.

На следующий день они

решили эти колеса про-

дать, но бдительный хозяин обнаружил пропажу,

расположенных по стоянке. Сантехники Евгений Сергеев и Олег Жовкль, работницы стройгруппы Анна Шушакова и Лидия Сорокина на следующий же день устроили неисправность очень аккуратно и со знанием дела.

Один только пример того, как они работали. Когда все было закончено и осталось подсоединить сливной бачок, молодой человек говорит:

«Я пока оставил один конец шланга в унитазе, а после того, как подключим воду и она промоет всю грязь в трубах, подсоединю его к бачку!» И так аккуратно и добросовестно они действовали и при выполнении всех других операций. О таком отношении коммунальщиков к своей работе в нашем городе я раньше еще ни разу ни от кого не слышала, и как их тут за это не поблагодарить! Хотелось бы, чтобы такое отношение к работе у всех коммунальщиков стало нормой.

ДАНЮК,

жительница дома 24/2.

В дом пришло тепло

На протяжении многих лет в нашем доме по ул. Ефимова, 12 было холодно и сырь, промерзали углы. Но вот, наконец, мы дождались перемен. Нынешнюю зиму, несмотря на ее суровость, мы прожили в уюте и тепле. И все это благодаря стараниям коллектива ООО «ЖКУ», который взглянул грамотный, не безразличный к нуждам людей руководитель Е. В. Юхлин. В летний период работники предприятия тщательно и добросовестно заделали наружные швы дома, осенью провели ремонтные работы на системе отопления. Приятно было видеть, как умело, четко, аккуратно, со знанием своего дела работали под чутким руководством старшего мастера ЭМС С. А. Изыгашева сварщик Е. В. Сергеев, слесари О. Н. Жовкль, В. И. Изюров, А. В. Чирков. Всё работы были выполнены качественно и быстро.

Мы благодарны всем, кто был причастен к приходу тепла в наш дом, и желаем им успехов во всех их делах.

**С уважением, жители
дома № 12 ул. Ефимова.**

отобрали у них колеса и сообщили об этом в милицию.

Так несовершеннолетние М. и К. оказались на скамье подсудимых. И каково было их удивление, когда они узнали, что Уголовным кодексом РФ за их «шалость» - прокатиться на чужом автомобиле - предусмотрено наказание до 7 лет лишения свободы, а за кражу 4 колес - еще до 5 лет лишения свободы!

Задачу на сложение таких цифр несовершеннолетним в этот раз поможет решить суд. **Ю. БАЙРАМАЛОВ,** прокурор города.

Берегись

производителя несколько килограммов вологодского масла, и затем, используя для прикрытия его накладные документы и сертификат качества, продаёт фальшивку. Однако, если покупатель попадается недоверчивый, продавец не станет рисковать.

* Прочитайте все, что написано на упаковке или этикетке изделия. Если не указан производитель, его адрес, телефон, поинтересуйтесь у продавца, почему он торгует таким продуктом. Откажитесь от покупки и пообещайте обратиться с жалобой в

* Если вам здоровье дороже денег, откажитесь от покупок на рынке и с лотков. Подделки чаще всего реализуют «под шумок» в людных местах и без чека.

В предпраздничные дни не стоит сорваться на оптовый рынок, даже если нет лишних денег, так как рискует быть обманутым чаще всего «оптушек», который хочет за маленькие деньги приобрести много деликатесов. Между тем низкая цена зачастую говорит лишь о сомнительном происхождении товара. Особенно это ка-

Познаем музыку

Последний зимний месяц для теоретического отделения детской музыкальной школы № 20 был богат событиями.

Впервые в рамках школы прошла олимпиада по сольфеджио в классах преподавателей Н. В. Петуховой и А. В. Теренко. В ней приняли участие учащиеся фортепианного отделения вторых и четвертых классов, для которых были разработаны тестовые теоретические вопросы и различные творческие задания: сочинение, подбор аккомпанемента и др.

Цель данного мероприятия была направлена на повышение у ребят интереса к предмету сольфеджио и выявление талантливых детей, которые в дальнейшем смогут защищать честь школы на городской и региональной олимпиадах. Среди лучших оказались Максим Ермизин, Юля Митрофанова, Таня Сикора, Света Лялина, Алена Кадочигова, Федя Прокопчук, Света Юрьевич, Инна Сибагатуллина, Даяна Росс, Уля Куликова, Алиса Валиулина, Ксения Позовкина.

В рамках работы детской филармонии состоялись два концерта-лекции для учащихся общеобразовательных школ города.

«Русская природа в музыке» - такая тема была раскрыта преподавателем Н. М. Князевой. Человек любит свою землю, он не может жить без запаха полевых цветов, без звонкой струи ручья, без пения птиц. Поэты, художники, композиторы удивительно могут отражать красоту и неповторимость природы красками, словами, звуками. Для детей были исполнены прекрасные произведения П. Чайковского, В. Моцарта, Д. Кабалевского о красоте русской природы, сопровождавшиеся стихами русских поэтов. Природа вечно жива, нескончаем свет солнца, цветение жизни, шелест листьев, запах цветов – все это передано в прекрасной музыке и стихах.

Тема «Любовь и музыка в жизни человека от древности до наших дней» была освещена в концерте-лекции преподавателя Т. П. Богдановой. Во вступительном слове ведущая поведала о мифах Древней Греции, о их героях – Афродите, Пигмалионе, Эросе.

Отрывки из повести А. Куприна «Гранатовый браслет» или иллюстрировали неразрывную связь Любви и Музыки, огромное значение любви в человеческой жизни.

В исполнении учащихся и преподавателей школы звучала классическая, джазовая и эстрадная музыка. Музыка, которая говорит о радости, счастье и любви лучше, чем все слова.

Детская филармония продолжает свою концертно-просветительскую деятельность.

И. МИЗЕРНОВА, преподаватель.

Косики каратэ

На 11-м открытом чемпионате Кузбасса по косики каратэ среди юниоров и взрослых, который проходил в Новокузнецке, за первенство состоялся 71 спортсмен из семи городов Кемеровской области и г. Абакана. Наш город на этом турнире представляли 6 спортсменов спортивного клуба каратэдо «Окинава» и 2 спортсмена школы тхэквондо п. Малиновка.

Наши ребята выступили

А. БРЕДИХИН.

ли не так успешно, как нам этого бы хотелось, но в спорте, как говорится, побеждает сильнейший. На счету наших спортсменов одна серебряная и две бронзовых медали. Второе место среди юношей 16-17 лет в весе свыше 73 кг занял Руслан Осипов. Третье место у девушки в весе до 61 кг заняла Анастасия Кречетова, а в весе до 85 кг у мужчин – Евгений Бочкин из Малиновки.

А. БРЕДИХИН.

ПОДДЕЛКИ!

сается икры. Откажитесь от дешевой покупки, если даже на упаковке указаны такие производители, как ОАО «Русская икра» (официальный поставщик икры на экспорт) или «Дальморепродукт» (известный производитель морепродуктов из Петропавловска-Камчатского).

Меньше подделок в магазинах спальных районов, которые имеют постоянную клиентуру. Хозяева таких торговых точек обычно ревностно стерегут свою репутацию и предпочитают с поставщиками подделок не связываться.

Повод для заработка?

Спрашивали - отвечаем

Меня всегда изумляли некоторые требования государственных чиновников, которые никак не укладываются в голову рядового обывателя. Например, обязательная ежегодная медицинская комиссия инвалидов первой группы, лишившихся одной, а то и двух конечностей, то есть проверка - не выросла ли за год новая конечность? Не будем вспоминать моральные переживания инвалидов, которые опять же в данном случае больше связаны с дополнительными материальными расходами на безрадостные поездки, - и без того причин для недоумения вполне достаточно.

Подобная история повторяется нынче и с пенсионерами, которым документально необходимо подтвердить свои права на получение льгот. К чему такое наказание заслуженным людям? Более того, у нас в Малиновке необходимо прежде заплатить, чтобы продлить право на получение бесплатных льгот... Так, 5 рублей надо заплатить за справку с места жительства из ЖЭКа «Уют», хотя все мы знаем, что их нам должны выдавать бесплатно. Об этом знает и представитель Управления соцзащиты у нас в Малиновке Н. М. Иванова, но она, видимо, не имеет таких полномочий, чтобы восстановить справедливость. А кто их имеет?

В. ВЕДЕРНИКОВ,
ветеран труда п. Малиновка.

Рвачей надо наказывать!

На вопросы малиновских ветеранов отвечает заместитель начальника отдела социальных гарантий и льгот УСЗН администрации г. Осинники Г. Л. Изенева.

- Надо напомнить уважаемым читателям газеты, - рассказывает Галина Леонидовна, - что мы работаем по инструкциям, утвержденным законодательными органами, которые не имеют права нарушать. Это во-первых. Во-вторых, повторный сбор дополнительных документов, подтверждающих права на

получение льгот, у нас производится лишь в трех случаях. Первый, когда льготник переезжает из одного населенного пункта в другой. Потом, когда меняет адрес места жительства в своем городе. Третий раз, когда проходит переосвидетельствование на ВТЭК. Во всех остальных случаях все права льготников продле-

ваются автоматически!

В этом году льготники действительно предоставляют нам дополнительную справку с места жительства в связи с началом действия нового Порядка предоставления мер социальной поддержки и возмещения расходов, связанных с реализацией Закона Кемеровской области «О мерах социаль-

ной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья и коммунальных услуг», утвержденного коллегией администрации Кемеровской области 8 августа 2005 года. Кстати, пункт №7 данного Порядка гласит следующее: «Выдача справок с места работы, других документов, необходимых для получения мер социальной поддержки, осуществляется соответствующими организациями бесплатно независимо от их организационной правовой формы и ведомственной принадлежности».

О содержании данного пункта Порядка, то есть о том, что справки должны выдаваться бесплатно, представители УСЗН предупредили лично всех руководителей коммунальных предприятий. Других полномочий у нас нет, поэтому льготникам, пострадавшим от жажды отдельных коммунальных организаций, остается лишь посоветовать, чтобы они добивались восстановления своих прав через суд.

Лесная красота

Село Сарбала. Красивейшее место на юге Кемеровской области. Удивительная природа, горы, покрытые лесом, прозрачные озера, в которых отражается бездонное небо, река Кондома с каменистыми берегами, заросшими ивняком. Здесь живут и работают такие же красивые, интересные люди. Одна из них – Любовь Васильевна Чиряева. Удивительная женщина, художник, замечающий красоту жизни в обыденных вещах и делающая ее доступной всем, кто захочет увидеть. Вся жизнь Любови Васильевны посвящена служению людям, а в свободное время она очень любит гулять по лесу, заряжаясь его спокойной энергией, красотой, которую замечает везде, будь то необычный сучок, корневище, изгиб ветки или наплывы на коре дерева. Наиболее интересные ветви, кору и корни художница приносит из леса домой, и под ее чуткими руками и зорким глазом все преображается. Для этого достаточно посмотреть на ее графику на бересте или изумительную скульптуру из корней и веток деревьев. В умелых руках художницы все это превращается в произведение искусства.

Каков художник-человек, такова и его живопись. Удивительно слияние художника со своим материалом - через движение руки и кисти передается частица души. Чиряева не боится экспериментировать с материалом, понимая - только погрузившись в тонкости, можно извлечь из мертвого материала его «душу», сделать ее зримой. Графика на бересте Чиряевой даже не явля-



ется графикой в полном смысле этого слова - художница просто смогла увидеть на коре березы все то, что там нарисовала сама природа, и толь-

Природа и мы

ко заключила увиденное в рамку.

Постоянное внутреннее действие, кипение, движение, внешне сдерживающее, но ощущаемое. Здесь, в ее работах, все наружу – безудержное, живое, энергичное. Кажется, здесь нет никаких правил, художник ограничивается силуэтом, а то и просто намеком на силуэт.

Особенно заметно это погружение в материал в корнепластике художницы. Перед нами, как живые, лягушки и крокодилы, олени, ежи, черепахи и люди.

Вся красота и изящество дерева, замеченный острый взглядом Любови Чиряевой, проявляется в корневищах и ветках деревьев. Ведь только через простоту природных форм возможно решение самых сложных художественных задач, ставить которые перед собой обязан каждый автор, независимо от того, в какое время он живет.

Г. ВОЛКОВА,
председатель творческого объединения художников г. Осинники «Радуга».

На снимке: Л. В. Чиряева.
Фото Г. Волковой.

пассажиров знать не знают, что за фирма и какой должна быть ее продукция, однако клюют на заманчивое: «Оно сделает вкусным любое блюдо» (например, приправа). Оно, конечно, понятно, всем хочется сервировать праздничный стол блюдами, от которого слюнки текут. Думается, не стоит объяснять, почему не следует улучшать вкус рыбы или мяса такой приправой. Берите только тот товар, который вы знаете. Если знакомый вам продукт не обладает привычным запахом или вкусом, не торопитесь

кормить им всю семью. Вероятнее всего вы купили фальшивку.

В общем, низкая цена – первый признак недоброкачественного товара. Помните, что сливочное масло не может быть по 40 рублей за килограмм, а плитка шоколада – по 5 рублей. Не покупайтесь и на дешевое спиртное. По данным фискальных служб, чуть ли не каждая вторая бутылка, поступающая в розничную продажу, – подпольного происхождения. А значит, содержащее может вызвать не только похмелье. Поэтому настоятельно еще раз советую: не берите то, что вы еще не пробовали, и особенно армянский коньяк. Погоня за экзотикой и желание не ударить лицом в грязь

перед подружкой или другом чреваты. Во хмелью трудно оценить вкусовые качества пития. Между тем, подпольщики для придания крепости добавляют в «коньяк» жидкость для мытья стекол. Лучше закупайте «огненную воду» заранее и у того продавца, который вас уже знает как постоянного покупателя. И обязательно сохраните чек. По крайней мере будете знать, с кого взыскать за отправление.

И напоследок. Обратите внимание на информацию о производителе. Встречаются фальшивки, к примеру, масла «Идеал» или «Крестьянка», которые изготовлены не истинными производителями-собственниками этих марок, а каким-нибудь ООО. К

примеру, летом в магазинах, и особенно на рынках, можно было встретить горчицу, майонез, кетчуп от фирмы «Ерема». Народом товар расхватывался, уж больно название импонировало – русским «пахло» за версту. Но по оперативным данным такой фирмы не существует, а вся эта продукция изготавливается гастробартерами в подпольном цехе из томатной пасты, горчичного порошка плюс водопроводная вода.

А. ДАВИДОВ,
ст. инспектор
группы
по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка.

ПРОГРАММА передач ТРК «Осинники»

Вторник, 28 марта

ТРК «Осинники»
12-00 Реклама
12-05 Новости
12-30 «Для вас, дети»
«Телесеть ТНТ»
12-40 «Эй, Арнольд». М/с
13-05 «Крутые бобры». М/с
13-30 «ТНТ-комедия»: «Загадай желание»
15-30 «Как говорит Джинджер». Мультфильм
16-00 Реалити-шоу «Дом-2»
17-00 «Школа ремонта»
18-00 «Необъяснимо, но факт». Секретные материалы
19-00 «Такси»
ТРК «Осинники»
19-30 Реклама
19-35 «Для вас, дети»
20-00 Новости
«Телесеть ТНТ»
20-30 «Такси»
21-00 Реалити-шоу «Дом-2»
22-00 «Москва: инструкция по применению»
22-30 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым
ТРК «Осинники»
23-30 Новости

Среда, 29 марта

ТРК «Осинники»
12-00 Реклама
12-05 Новости
12-30 «Для вас, дети»
«Телесеть ТНТ»
12-40 «Эй, Арнольд». М/с
13-05 «Крутые бобры». М/с
13-30 «Кара небесная». Комедия
15-45 «Наши песни»
16-00 Реалити-шоу «Дом-2»
17-00 «Школа ремонта»
18-00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым
19-00 «Такси»
ТРК «Осинники»
19-30 Реклама
19-35 «Для вас, дети»
20-00 Новости
«Телесеть ТНТ»
20-30 «Такси»
21-00 Реалити-шоу «Дом-2!»
22-00 «Москва: инструкция по применению»
22-30 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым
ТРК «Осинники»
23-30 Новости

Четверг, 30 марта

ТРК «Осинники»
12-00 Реклама
12-05 Новости
12-30 «Для вас, дети»
«Телесеть ТНТ»
12-40 «Эй, Арнольд». М/с
13-05 «Крутые бобры». М/с
13-30 «ТНТ-комедия»: «Доктор Джекилл и миссис Хайд»
15-30 «Как говорит Джинджер». Мультфильм
16-00 Реалити-шоу «Дом-2»
17-00 «Школа ремонта»
18-00 «Необъяснимо, но факт». Секретные материалы
19-00 «Такси»
ТРК «Осинники»
19-30 Реклама
19-35 Детский сеанс
20-00 Новости
«Телесеть ТНТ»
20-30 «Такси»
21-00 Реалити-шоу «Дом-2»
22-00 «Москва: инструкция по применению»
22-30 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым
ТРК «Осинники»
23-30 Новости

Пятница, 31 марта

ТРК «Осинники»
12-00 Реклама
12-05 Новости

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26
Электронный адрес: redaktor_2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Ждем первоклассников!

До начала нового 2006-2007 учебного года еще далеко, а педагогический коллектив школы №35 уже ждет своих первоклассников, заботится о том, чтобы малышам, будущим первоклассникам, было комфортно в новой, необычной для них, обстановке, чтобы учение стало для них радостью, а не тяжкой и непосильной работой.

Уже с октября прошлого года ведется подготовка к приему будущих учеников: проведена определенная работа в микрорайоне по выявлению детей, которые пойдут в первый класс; воспитанники подготовительных групп детских садов №5 и №36 (школа уже много лет сотрудничает с этими учреждениями) побывали на экскурсии в школе. В свою очередь ученики школы были в гостях у воспитанников детских садов. Они показали малышам работу школьной театральной студии (руководители Т. П. Колтунова, Е. А. Ядрова) – два спектакля: сказку «В поисках Снегурочки» и замечательный мюзикл «Муха-Цокотуха».

Но главное знакомство малышей и их родителей со школой состоится 29 марта в 18-00 часов. В этот день откроет свои двери «Школа будущих первоклассников».

Уважаемые родители будущих учеников! Попробуйте оценить возможности нашей школы для оказания образовательных услуг вашему ребенку. А возможностей у нас много. Воспитывают и обучают детей 52 высококвалифицированных педагога.

В школе имеются все необходимые условия для осуществления воспитательно-образовательного процесса. Уважаемые родители! Ваших детей ждут светлые, уютные кабинеты, большая столовая, два спортивных зала, школьный музей, кабинет музыки, изобразительного искусства и т. д. А совсем недавно в шко-

лу поступили новые, современные компьютеры с мониторами на жидкокристаллических экранах, мультимедиа-проектор и прочее оборудование. Теперь у наших учеников есть и замечательный компьютерный класс. Кроме того, в школе имеются условия для занятий в группе продленного дня, в различных кружках и клубах по интересам. Школа предлагает изучение английского языка со второго класса. Но самое главное – у нас есть желание учить ваших детей. В этом вы сможете убедиться, посетив «Школу будущих первоклассников». Пока ваши дети в занимательной форме будут знакомиться с азами учебной деятельности, вы сможете познакомиться с особенностями разных учебных программ, выбрать ту, которая, на ваш взгляд, лучше всего подойдет вашему ребенку. Ведь не секрет, что для многих родителей будущих первоклассников такой выбор сделать очень сложно.

К встрече с вами и вашими детьми обстоятельно готовятся учителя начальных классов (А. И. Каблова, Т. Э. Гатина), педагог-психолог (С. Г. Ощепкова), школьный врач (О. А. Сугоняк), учителя музыки, изобразительного искусства, физической культуры (Л. В. Мечева, Н. Н. Массон, Л. В. Келлер).

Уважаемые родители! Дорогие будущие первоклассники! Мы искренне будем рады вам!

Администрация школы №35.

Внимание новая рубрика:

«Школа гипертоника»

Не будет преувеличением высказывание о том, что в наше время разразилась настоящая эпидемия артериальной гипертонии. По данным Центра профилактической медицины, Российской Федерации имеют повышенное артериальное давление 41 процент женщин и 39 процентов мужчин. Женщины лучше мужчин информированы о наличии у них заболевания, в два раза чаще лечатся, в том числе эффективно. К сожалению, только пятая часть людей, имеющих гипертонию, знает о своем повышенном давлении, еще меньше лечится и лишь совсем немногие делают это правильно.

За последние два десятилетия в нашей стране отмечается рост смертности от ишемической болезни сердца и инсульта. Статистические данные рабочей группы Всемирной организации здравоохранения свидетельствуют о том, что Россия по смертности от ИБС и инсульта занимает одно из первых мест в Европе. Смертность в России трагическим образом влияет на среднюю продолжительность жизни россиян, она у нас меньше, чем у европейцев, на целых 20 лет!

Таким образом, получается, что АГ широко распространена в нашей стране, но при этом больные недостаточно осведомлены о наличии у них заболевания и малоэффективно лечатся. В связи с этим я хотела бы познакомить горожан с симптомами заболевания, при их наличии у вас надеюсь научить, как жить с ними и бороться, чтобы после окончания нашей школы вы могли бы сказать: «Я умею управлять своими эмоциями, соблюдать рекомендации по приему лекарств, ограничивать нездоровые пищевые привычки, преодолевать соблазны, вредные для моего здоровья, и я делаю все от меня зависящее, чтобы чувствовать себя здоровым, работоспособным и счастливым».

Е. СИДОГОВА,

врач-терапевт.

(Продолжение следует).

РЕКЛАМА

Срочно нужны деньги? Звоните:
8-901-615-6236, 8-913-331-6818,
8-913-328-2580, 8-913-331-6819,
8-902-759-4623.

2 апреля в г. Калтан в ДК «Прогресс»
3 апреля в г. Осинники
в спорткомплексе «Шахтер»
с 9 до 18 час.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ г. ИВАНОВО
в ассортименте: постельное белье из ситец и бязи, мужские сорочки, женские халаты и платья, одеяла, подушки, махровые полотенца.

Фирма «ПЕНСИОНЕР» ЛЬГОТНОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

Обшивка всех видов. Полимерное покрытие. Мет. двери, китайские двери от 5999 р. Решетки. Внутренняя обшивка евровагонкой, стеллажи полы. Скидки до 40%. Беспрецентный кредит. Подарки. Тел. 5-35-10. Св. 12743 АЦР.

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ РАМЫ, АЛЮМИНИЕВЫЕ РАЗДВИЖНЫЕ

Скидки на монтаж до 100%. Беспроцентная рассрочка. Т. 3-19-82, 8-905-961-5414.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ
Двери металлические
5-27-11
нижние цены
КРЕДИТ без %. СКИДКИ до 30%

ЗБК «ВЕТЕРАН»

Балконы

для пенсионеров

Низкие цены!!!

тел. 4-82-46

БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим родных, друзей, знакомых, а также коллег из ГУ КРОФСС филиала №15 и лично С. И. Шевлюгу, Е. И., Кулемину, А. А., Калеменева за помощь, оказанную в проведении похорон нашей мамы, бабушки Крюковой Галины Николаевны.

Семья Щелоковых.

Фирма «МАГНАТ» БАЛКОНЫ, ДВЕРИ

Обшивка всех видов. Двери заводские от 7200. Гарантия, кредит, скидки. 4-57-41, 8-923-635-9231.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. о рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат».

Время подписания в печать – 16 часов.

Заказ № 5384. Тираж 3970 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.